

# 中国发布《中国联合国合作立场文件》

新华社北京10月22日电 10月22日,外交部发布《中国联合国合作立场文件》。

当前,世界格局深刻变革,新冠肺炎疫情起伏不定,世界经济艰难复苏,同时和平与发展仍然是时代主题,维护多边主义、加强团结合作、共同应对

挑战的呼声更加强烈。今年是中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年。立场文件展现了50年来中国对联合国各领域工作作出的突出贡献,就维护多边主义、促进全球发展、团结抗击疫情等重要国际问题阐述中方立场和主张。

立场文件指出,中国始终高举多边主义的旗帜,践行真正的多边主义,坚持国际上的事由大家商量着办,世界前途命运由各国共同掌握,坚决反对单边主义、保护主义和霸凌行径,坚决反对搞集团政治、小圈子等形形色色的“伪多边主义”,推动全球治理体系朝着更

加公正合理的方向发展。全球发展应当坚持发展优先,坚持以人民为中心,坚持普惠包容,坚持创新驱动,坚持人与自然和谐共生,坚持行动导向,推动构建全球发展命运共同体。中国将同世界各国携手前行,为推动构建人类命运共同体而不懈努力!



孙春兰强调

## 落细落实各项防控措施 坚决遏制疫情扩散蔓延

新华社北京10月22日电 国务院联防联控机制22日在京召开电视电话会议,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席会议并讲话。她强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,落实党中央、国务院决策部署,坚持“外防输入、内防反弹”的防控策略不动摇,坚持现有的防控措施不放松,迅速采取果断措施,尽快把疫情防控住,为保障人民群众健康、促进经济社会发展

营造良好环境。

国务委员兼国务院秘书长肖捷主持会议。孙春兰指出,当前国内出现多点散发疫情,感染者大多有跨地区旅游活动,加上冬季因素的叠加影响,发展趋势具有不确定性。各地要落实“四早”要求、压实“四方责任”,强化应急处置的区域联动,共享流调信息,及时精准推送风险人员数据并协查管控到位,迅速切断传播途径和链条。外防输入丝毫不能放松,坚持

“人”“物”同防,全面排查口岸货物入关风险隐患,定点卸货、定期抽检、严密消毒,最大限度地阻断疫情经“物”传播。要减少跨省旅游等聚集性活动,景区景点实行预约、限流、错峰,人员密集场所严格落实查验健康码等措施,加强监测预警,合理设置核酸检测点并向社会公开,及时反馈检测结果。要继续推进疫苗接种工作,引导群众少聚集、勤洗手、戴口罩,持续做好个人防护。



鹤舞黄河源

10月21日在三江源国家公园黄河源园区内拍摄的黑颈鹤。近日,在位于青海省果洛藏族自治州玛多县的三江源国家公园黄河源园区内,数只黑颈鹤在此栖息觅食。

黑颈鹤是国家一级重点保护野生动物,主要栖息于海拔2500米至5000米的高原沼泽地、湖泊及河滩地带,在我国主要分布在青海、西藏、甘肃和四川北部一带。新华社发

## 甘肃紧急停课学校已达1915所

新华社兰州10月22日电(记者白丽萍)记者22日从甘肃省教育厅了解到,此次新冠肺炎疫情发生以来,甘肃省兰州市、嘉峪关两市,以及张掖市甘州区、酒泉市金塔县的中小学已陆续紧急停课,并正在准备启动线上教学;大中专职业学校实行封闭式管理。

甘肃省教育厅副厅长王光亚介绍,截至10月21日,甘肃省兰州市、嘉峪关市及张掖

市甘州区、酒泉市金塔县共1915所中小学全部停课,涉及学生78万多人、教职工近8万人。

10月18日以来,甘肃省教育厅成立疫情防控“一办六组”迅速进入应急状态,实行24小时值班值守,保障各项防控工作有效推进。同时,甘肃省教育厅下发相关紧急通知,要求各地各校配合属地对确诊病例、无症状感染者活动轨

迹有交集、甘肃健康码变为红码或黄码的师生员工及共同居住人员进行全面摸底排查,强化跟踪管理。

王光亚表示,将考虑疫情形势变化和学校教育教学安排,坚持常规教学与非常规教学相结合,组织做好线上教学各项准备,保证线上线下教学随时启动,线上线下随时切换,停课不停教,停课不停学。

## 北京新增4名返京人员核酸检测阳性

新华社北京10月22日电(记者侠克、熊琳)北京市昌平区卫生健康委员会22日通报,22日2时,北京市昌平区疾控中心报告4例内蒙古旅游返京人员新冠病毒核酸检测阳性。该4人于10月12

日一同自驾出游,于10月16日返京。10月21日,其中2人分别向村(居)委会报告,曾于10月12日在内蒙古额济纳旗旅游并在一家餐馆用餐。

目前4人已转至北京地坛

医院,并开展流调溯源、核酸检测、封闭管控等工作,相关部门已将北京市昌平区北七家镇宏福苑小区和沙河镇白各庄新村小区西一区划定为封控管理小区,严格落实各项管控措施。

## 宁夏新增3例新冠肺炎确诊病例

新华社银川10月22日电(记者艾福梅)记者从宁夏回族自治区22日召开的新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,宁夏22日新增3例新冠肺炎确诊病例、2例无症状感染者。

据自治区应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组办公室主任田丰年通报,截至22日12时,全区共报告确诊病例11例、无症状感染者2例。其中,银川市确诊病例4例、无

症状感染者1例,分布在金凤区、西夏区、兴庆区;吴忠市确诊病例7例、无症状感染者1例,分布在利通区、青铜峡市。确诊病例临床分型为轻型或普通型,所有病例(含无症状感染者)均已集中在自治区第四人民医院规范隔离治疗,病情平稳。

本轮疫情发生后,自治区应对疫情工作指挥部统筹卫健、公安、交通、商务、市场、通信等相关部门和市、区两级,

第一时间启动应急响应机制,围绕“医疗救治、流调溯源、集中隔离、区域管控、核酸检测、信息发布”六个关键环节,采取措施,防止疫情扩散蔓延。截至21日,宁夏围绕银川、吴忠两个疫情传播链,共排查密接人员457人、次密接人员2474人、风险监测人员64200人,密接、次密接人员已全部采取集中隔离医学观察措施,风险监测人员全部居家健康监测。

## 汽油、柴油价格再度大幅上调

新华社北京10月22日电(记者谢希瑶、安蓓)继9日大幅上调后,国家发展改革委22日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2021年10月22日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高300元和290元。

此次调价折合每升上调超0.2元。国家发展改革委有关负责人表示,中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运,确保市场

稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管检查力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

国家发展改革委价格监测中心分析称,全球原油需求持续增长、产能释放不足,以及天然气、煤炭价格大幅走高,是8月下旬以来油价持续上涨的主要原因。预计短期内国际油价将呈震荡走势。

## 山西因灾停课学校全部复课复学

新华社太原10月22日电(记者王菲菲)记者从山西省教育厅获悉,因灾停课的学校日前已全部正常复课,接下来将对学校受灾情况进行全面排查,做好受灾学生资助工作。

近日,山西遭遇罕见洪涝灾害,部分中小学暂时中断教学,洪水退去后,灾后重建工作全面铺开,复课复学成为一项重要内容。10月20日上午,新绛县最后一所因灾停课的学校——东城学校学生顺利返校复学。至此,山西省所有因灾中断正常教学的学校全部实现复课复学。

山西省教育厅相关负责

人表示,接下来将在教育系统全面开展汛期受灾情况排查,对学校教学办公用房、宿舍、食堂、围墙、厕所、车棚、简易工棚及排水系统等进行全面的灾情调查评估,加快受灾学校校舍设施恢复重建,做好受损仪器设备、图书资料的清理、维护、更新、补充工作,并切实做好受灾学生资助工作。

山西省教育厅还将指导督促全省各级教育行政部门和各级各类学校,特别是沿河(沟)道、地质灾害易发区和地处水库下游的学校,修订完善防汛防灾应急预案,设置防汛应急避险点,全力做好防汛防灾各项工作。